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Главной задачей нашего музея было и остаётся воссоздание и сохранение для будущих поколений самобытной культуры, уклада  жизни древнего коренного народа  ханты.
Музей занимается выявлением, собиранием и хранением музейных предметов, музейных коллекций; возрождением, развитием и сохранением местного традиционного прикладного творчества и ремёсел; осуществлением культурно-просветительской  и научно-исследовательской деятельности.

На отчётный период численность работников музея составляет 41 человек. 

Сокращение численности работников произошло по причине сокращения вакантных мест.

 Согласно  утвержденному плану, в 2018 году работники учреждения участвовали  в семинарах-практикумах, на краткосрочных курсах повышения квалификации окружного, регионального и межрегионального уровней.
Всего курсы повышения квалификации  прошли 9 человек.

 Наименование курсов  вы можете посмотреть на слайде.

Также на слайде вы можете увидеть финансирование, с указанием доходов учреждения и привлечением средств.

Музей в 2018 году осуществлял работу по двум муниципальным программам:
- Программа «Развитие сферы культуры города Лянтора на 2018-2020 годы».
-Программа «Профилактика экстремизма, укрепление межнационального и межконфессионального согласия в городе Лянторе на 2017 – 2019 годы».                    
 Все запланированные мероприятия по программам выполнены в полном объёме.
   Основными приоритетными направлениями в 2018 году были: развитие проектной  деятельности; позиционирование музейной деятельности; реализация комплекса мероприятий направленных на привлечение населения к культурной жизни города.
    В развитии проектной деятельности была поставлена цель – реализация программ и проектов по развитию этнографического туризма, отдыха детей и подростков в летнее время. 
    В течение года проводились мероприятия по 3 туристическим программам: «Добро пожаловать на стойбище», «В гостях у Няние», «Ремёсла Древнего Пима».    
   За отчётный период  по программам проведены мероприятия для иностранцев, детей и льготной категории населения.
Всего в туристических маршрутах  приняло участие 139  человек.
Успешно прошла работа по программе организации летнего отдыха детей и молодёжи  «Музейкино лето». 
          Программа состоит из двух направлений:
          -проведение малозатратных форм работы с детьми;
          -декоративно – прикладное творчество. 
        В течение летней кампании  было проведено 194 мероприятия. В них приняло участие 3150 детей.  
     По направлению - позиционирование музейной деятельности была поставлена цель: разработка комплекса мероприятий направленных на целевую группу посетителей. Ежегодно проводится мониторинг востребованности платных услуг музея, который позволяет определить и спрогнозировать нужды  музейных посетителей.
     Отмечен возросший спрос на тематические экскурсии, как по музею, так и по территории музея, а также успешно реализуется программа «День рождение в музее».
  Ещё одним важным направлением деятельности учреждения было -  реализация комплекса мероприятий направленных на привлечение населения к культурной жизни города.
В музее созданы все условия для художественно-творческой деятельности. В течение года  успешно работали кружки по разным направлениям декоративно-прикладного творчества: 
В течение года проводятся занятия в дошкольных учреждениях города по программам:
       «Неврем», которая направлена на популяризацию материальной и духовной культуры ханты. На занятиях  дети узнают много  о жизни коренных жителей на традиционных стойбищах. А также проводятся мастер – классы по изготовлению хантыйских национальных кукол, национальные спортивные и настольные игры. Для проведения этнозанятий, как наглядное пособие используются предметы этнографии из интерактивного фонда музея. 
Также, в дошкольных учреждениях, проводятся мероприятия по программе  краеведческого просвещения детей «Я поведу тебя в музей», целью, которой является: формирование основ музейной грамотности, воспитание патриотических чувств и уважительного отношения к предметам старины. 
Впервые 16 сентября на территории музея прошёл фестиваль семейного творчества «Радуга ремёсел».
На фестивале все желающие могли поучаствовать в мастер-классах по лоскутному шитью, традиционной и современной вышивке, бисероплетению, плетению из лозы и многое другое.
Мастера из Урая познакомили жителей города с основными элементами росписи по дереву и изготовления изделий из глины. Мастер из Нягани показал технику резьбы по дереву. Для детей, интересующихся современной техникой, прошёл мастер-класс «Робототехника». А любители решать различные головоломки, занимательные задачи, викторины с удовольствием прошли  квест – игру «Мы вместе».
В декабре Лянторский музей приглашал жителей нашего города на новогоднюю сказку «Приключения в Волшебном лесу».  Заявок было много.
Все желающие могли принять участие в  квест-игре, конкурсах и мастер-классах, со сказочными персонажами, Дед Морозом и Снегурочкой, а также смогли увидеть настоящее «Северное сияние».

          Анализируя деятельность музея, можно сказать, что все показатели муниципального задания  выполнены в полном объёме. 

Количество платных и бесплатных мероприятий не изменилось. Показатели выполнены в соответствии с планом на 2018 год.
Увеличение произошло в значениях показателя: «Публикация музейных предметов вне стационара», от запланированного плана (2,1 %) на  2018 год и составила 2,7 %, в связи с  организацией внеплановых выставок (окружные и районные мероприятия, в которых было использовано большое количество предметов музейного фонда). 
Всего в течение года в музейный фонд принято 350 единиц хранения, что и было запланировано. Все предметы оцифрованы и внесены в электронную базу КАМИС (комплексная автоматизированная музейная информационная система).

       Одним из главных направлений  деятельности  музея является научно-исследовательская работа, которая в течение года велась согласно утвержденному плану учреждения. 
       Сотрудники музея занимались сбором и обработкой материала по научно – исследовательским темам, отраженным в годовом плане работы. 

Темы исследовательских работ вы видите на слайде.

В отделе народных художественных промыслов и ремёсел и в отделе. 
декоративно-прикладного творчества сотрудники учреждения осуществляли работу по реконструкции изделий  по направлению «Традиционные художественные промыслы и ремёсла».

Наименование изделий можно посмотреть на слайде:

С 11 по 12 сентября 2018 года сотрудники музея приняли участие в  этнографической экспедиции на стойбище Алика Алексеевича Рынкова. Стойбище расположено в 100 км. от города Лянтора.
	Цель и задачи экспедиции: изучение обрядов и верований; сбор этнографического материала по традиционным промыслам и ремеслам; изучение семейных традиций народа ханты.
   	           Собранный специалистами исследовательский и экспедиционный материал является основой для дальнейшей научно-исследовательской деятельности (подготовка методических пособий, докладов и статей изготовления изделий в работе отдела народных художественных промыслов и ремёсел).

С 29 по 31 октября 6 сотрудников учреждения приняли участие  во Всероссийском научно-практическом форуме «VII Бахлыковские чтения» с докладами, которые будут опубликованы в одноимённом сборнике.

        
А также опубликованы  4 статьи в Лянторской газете.

Лекции
	     В течение года сотрудниками музея проводятся лекции в образовательных учреждениях города:
 Темы лекций вы видите  на слайде:
       В центре профессиональной подготовки УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (г. Сургут), в с.п. Лямина, с.п.Сытомино  были организованы лекции на тему: «История, быт и культура  народа ханты».
        Всего  за отчётный период проведено 19 лекций. На лекциях присутствовало 1358 слушателей, что в сравнении с прошлым годом увеличилось на 2,8 % .
  
Работа с пожилыми гражданами. Систематическая работа с пенсионерами в музее складывается путем проведения специально подготовленных мероприятий. 
          В 2018 году подтвердил своё звание Народный самодеятельный коллектив» кружок декоративно - прикладного творчества  «Мастерица» для людей пожилого возраста. А также звание «Почетный коллектив народного творчества» получил кружок прикладного творчества «Волшебные узоры». 
        
В рамках экологического воспитания проведены следующие мероприятия:
         15 мая  музей совместно с Государственным заповедником «Юганский» организовал акцию в виде интеллектуальной игры для учащихся седьмых классов общеобразовательных учреждений города  на тему: «Как спасти климат», посвящённую Международному дню климата.
         Мероприятие было проведено с целью показать, что каждый, задумавшись над проблемой глобального потепления, может изменить свой образ жизни и внести свою небольшую лепту в сохранение климата Земли.
          Участники игры узнали, как спасти климат, не выходя из дома, сэкономив электрическую энергию. Отправились в «магазин за продуктами», выбрав продукты в экологичной упаковке. 
          Во время подведения итогов участники могли посмотреть короткометражные мультфильмы Animal Planet «Животные спасают планету».
          В мероприятии приняли участие 68 человек.
18 июня для детей летней творческой площадки музея был организован кинолекторий по охране окружающей среды. В ходе мероприятия детям были показаны видеоматериалы об актуальных проблемах в сфере природопользования, с целью воспитания ответственного отношения и любви к родной местности, развития экологической культуры и популяризации идей охраны окружающей среды. 
Всего в мероприятии приняло участие 25 человек.

    В целях патриотического воспитания молодёжи в музее были организованы и проведены выставки и мероприятия, согласно годовому плану работы. Это всевозможные акции, выставки, тематические мероприятия, экскурсии.
Всего за отчётный период проведено 11 мероприятий с количеством участников 944  человека.

     Материально-техническое оснащение учреждения.  В 2018 году по программе «Модернизация муниципальных музеев», были приобретены 2 горизонтальные витрины на сумму – 20 900 руб. (субсидия на выполнение муниципального задания).
        Кабинеты для проведения кружковых работ оборудованы столами, стульями, швейными машинками. Рабочие места сотрудников полностью оснащены офисным оборудованием и техникой.
	За отчётный период в рамках программы «Комплексное оформление территории Сургутского района к 95-летию со дня образования Сургутского района» была приобретена металлическая скульптура «Я люблю Сургутский район» на сумму – 150 000 руб. (субсидия на иные цели). Скульптура установлена у центрального входа в здание  музея.

Сотрудничество

          Лянторский музей сотрудничает со многими организациями города. 
          В 2018 году с хуторским казачьим обществом «Лянторский» осуществлялась охрана общественного порядка при проведении на территории музея городской акции «Ночь в музее», традиционного национального праздника коренных малочисленных народов Севера «Вороний день».
В тесном сотрудничестве музей работает  с православным храмом Покрова Божией Матери. За отчётный период организованы выставки:  «Рождество Христово», «Пасха красная», совместно организована городская акция «Свеча памяти».
26 августа совместно с районной общественной организацией «Общество марийской культурой «Эрви» и региональной общественной организацией «Национально-культурный центр «Узбеки Югры» была организована выставка национальных костюмов, в рамках фестиваля национальных видов спорта и состязаний Сургутского района.
Совместно с армянским национально-культурным центром «Земля Ноя» 12 июня был подготовлен информационный материал и оформлено армянское подворье на городском празднике, посвящённом Дню России и Дню города. А   в сентябре организована выставка картин из частной коллекции Владимира Симоняна «Пейзажи вдохновения», г.Ханты-Мансийск.
  12 июня на городской площади, совместно с общественной организацией «Общество хантыйской культуры «Ма Мыхам»  был оформлен чум с предметами хантыйского быта.
16 сентября совместно с автономной некоммерческой организацией дополнительного образования «Ренессанс» (АНО ДО «Ренессанс») был организован и проведён открытый городской фестиваль семейного творчества «Радуга ремесел».
24 октября прошло мероприятие совместно с мечетью города на тему: «Воспитание детей и семейные ценности». Мероприятие было организовано для сотрудников учреждения и для родителей участников клубных формирований музея. 
     
    Не первый год учреждение работает с людьми с ограниченными возможностями здоровья, в соответствии с годовым планом работы, на основе соглашений о сотрудничестве:
  Для детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья проводятся мероприятия, экскурсии, мастер-классы, национальные праздники, адаптированные к данной категории посетителей. 
        Люди с ограничениями здоровья в течение года посещают кружок декоративно-прикладного творчества «Волшебные узоры».
       За отчётный период проведены мероприятия по  музейной программе социокультурной реабилитации и адаптации детей-инвалидов с ограниченными возможностями здоровья  и их семей «Мир вокруг нас».
       Цель программы: организация мероприятий, способствующих социализации детей-инвалидов  с  ограниченными возможностями здоровья и повышение активной жизненной позиции их семей.

      Всего за отчётный период проведено 34 мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья. 

         Инновации  нашего учреждения:
        Для удобства посетителей в музее установлены аудиогиды, с записанным экскурсионным материалом по экспозиционным залам и архитектурным постройкам музея. В выставочном зале установлен киоск с большим набором информации и интерактивными мультимедийными играми. 
        В экспозиционных залах, имеются тактильные меховые модули: лисы, медведя и тд. Также в залах установлены специализированные тактильные комплексы:
        - «Звуки в мире птиц», с информацией о птицах, проживающих в ХМАО-Югре;
        - комплекс с изображением экспонатов музея и звуковое сопровождение к ним;
        - обучающий тактильно-звуковой стенд «Животные России» с выпуклыми изображениями различных птиц и звуковой демонстрацией их голосов в природе. 

Следует отметить, что коллектив музея систематически участвует в конкурсах различного уровня.
Всего творческий багаж сотрудников учреждения за отчётный период пополнился  27  призовыми  дипломами.  Это участие в фестивале Всероссийских и Международных конкурсов «Таланты России», г. Москва; в Международном конкурсе «Древо талантов», г.Москва; в Международной выставке-ярмарке «Сокровища севера; в X Международном фестивале ремесел коренных народов мира «Югра 2018», во Всероссийском конкурсе мастеров традиционных ремёсел и народных художественных промыслов «Урал мастеровой 2018», г.Челябинск  и  др.

      Одними из ярких мероприятий года стали:
          Ежегодная  акция «Ночь в музее». 
И снова музей встречал посетителей новой интересной программой «Мультляндия». 
Всего акцию посетило 3 350 человек.

 И впервые на территории музея в 4 часа утра 22 июня  прошла  акция «Утро памяти». Почтить память погибших и возложить цветы к монументу пришли 64 горожанина, в том числе молодёжь. Участники акции зажгли– свечи, как символ нашей памяти, и минутой молчания почтили память погибших в Великой Отечественной войне.

         Подводя итоги, можно сказать, что все показатели основной деятельности учреждения, в соответствии с муниципальным заданием  выполнены в полном объёме. Отклонений нет.
         Сегодня Лянторский музей - это хранилище прошлого, место, где вам расскажут об истории и тайнах, забытых событиях и малоизвестных фактах. 
         Придя в музей, вы можете уйти от обыденности, найти вдохновение и расширить собственные горизонты восприятия мира. 
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Добро пожаловать в  наш музей!
        
Спасибо за внимание!


